

Meghívó

az Ókortudományi Társaság Pécsi Tagozatának
2023. május 10-én, szerdán, 18.00 órakor kezdődő
ülésére, amelynek programja:

Nyíró András (PTE BTK Ókortörténeti Doktori Program)

Frontinus: egy római veterán harca a korrupcióval

Sextus Iulius Frontinus sikeres katonai pályát tudhatott maga mögött, és már visszahúzódott a közéletől, amikor 97-ben Nerva császár azzal bízta meg, hogy tegyen rendet a szétzüllött római vízszolgáltatásban. Frontinus nem volt mérnök, soha nem foglalkozott vízvezetékekkel. De megkérdőjelezhetetlenül becsületes, és tapasztalt szervező volt. Megbízatásáról naplószerű beszámolót írt. Új feladatával ismerkedve felfedezte, hogy lépten-nyomon megcsapolják a köztvízszolgáltatást. Leleplezte a víztolvajok trükkjeit, és rájött, hogy a hivatal munkatársai nyakig benne vannak a piszkos üzletekben. Rövid utalásaiból, történeteiből Róma hétköznapijainak sötét oldala bontakozik ki. Frontinus tiszta, egyenes római szenátori értékrendjével nem fért össze ez a korrump világ. Nem nyers erővel teremtett rendet, hanem hatalmas szervezési tapasztalatait hasznosította. Naplóját olvasva rádöbbenhetünk, hogy olyan módszerekkel alakította át a 700 fős vízügyi hivatalt, amiket ma is alkalmaznak a nagyvállalatok projektmenedzserei.

Hüse Asztrik (PTE BTK Ókortörténeti Doktori Program)

Kérdések és válaszok – avagy mennyit hallunk az ókori zenéből?

Az ókori (első sorban római kori) hangszerekhez és zenéhez leginkább a régészet és a történettudomány irányából közelítünk. A zenei központú elemzések azonban új távlatokat nyitnak és közelebb hozzák fülünkhöz az ókor hangjait. A képi ábrázolások segítségével a hangszerek használatának kontextusáról nyerhetünk információt, a hangszerleletek segítségével pedig az ókori technológiába pillanthatunk be. A képi, feliratos és tárgyi források együttes értékelésével ahhoz a kérdéshez juthatunk közelebb, hogy mi a jelentése az egyes hangoknak és hangsoroknak? Mit hallott egy legiós katona a csatában? Hogyan utánozták az Isis szentélyben a Nílus nádjának hangját? Mitől vízi az aquincumi orgona?

Helyszín:

PTE Bölcsészettudományi Kar
Történettudományi Intézet Ókortörténeti Tanszék
Pécs, Rókus u. 2. M. épület Tóth István terem (1. emelet 106)